

## 福音广传

---

### 永生是甚么？

#### 基督徒信仰本质的探讨

蔡昇平

「神爱世人，甚至将祂的独生子赐给他们，叫一切信祂的，不至灭亡，反得永生。」（三 16 节）

「信耶稣得永生」，就成了基督徒信仰的主题，然而永生是甚么呢？有人解释成为灵魂不死，死后好能上天堂，这样的信仰不能说是错，可是这样的解释永生两个字，可不是圣经原来的意思，下面我们以经解经，找到永生正确的原意，好帮助我们灵命成长找到正确的方向。

**第一段**最重要的经文，是主耶稣亲口为永生下的定义：「认识祢独一的真神，并认识祢所差来的耶稣基督，这就是永生。」（约 十七 3）

**第二段**经文是主耶稣回答关于得永生的问题：「有一个律法师，起来试探耶稣说：“我该作甚么才可以承受永生？”耶稣对他说：“律法上写的是甚么？你念的是怎样呢？”他回答说：“你要尽心、尽性、尽力、尽意、爱主你的神，又要爱邻舍如同自己。”耶稣说：“你回答的是，你这样行，就必得永生。”」（路十 25-28）

**第三段**经文就是约翰一书，共五章，使徒约翰说：「我将这些话写给你们信奉神儿子之名的人，要叫你们知道自己有永生。」（1 约五 13），不是盼望将来得永生，而是现在我认识了独一的真神上帝，认识了救主耶稣基督，成为了天父上帝的儿女，成为了神家里的人，心灵有了家，生命有了根，每天与天父上帝有爱的交流团契，永远不会断绝与上帝的关系，这就是永生，这就是丰盛的有意义有价值的生命。

「上帝就是爱，住在爱里面的，就是住在上帝里面，上帝也住在他里面，……我们爱，因为上帝先爱我们。」（1 约 四 16, 19）

上帝是爱的源头，所以 (1)上帝爱我，我爱上帝，(2)上帝爱我，我也爱我（爱我自己的生命与尊贵的人格），(3)上帝爱世上每一个人，所以我也要爱世上每一个人！这就是对上帝的国的描写（可十二 28 - 34），这就是上帝的国最高的宪法（律法和先知一切道理的总纲（太廿二 35- 40）。永生与上帝的国度都从眼前开始，直到永远！「我们在天上的父，愿人都尊祢的名为圣，愿祢的国降臨，愿祢的旨意行在地上，如同行在天上！」（太六 9- 10）

### (附录参考经文)

（马可福音 十二章 28 至 34 节：有一个文士来、听见他们辩论、晓得耶稣回答的好、就问他说、诫命中那是第一要紧的呢。耶稣回答说、第一要紧的、就是说、以色列阿、你要听。主我们神、是独一无二的主。你要尽心、尽性、尽意、尽力、爱主你的神。其次、就是说、要爱人如己。再没有比这两条诫命更大的了。那文士对耶稣说、夫子说、神是一位、实在不错。除了他以外、再没有别的神。并且尽心、尽智、尽力、爱他、又爱人如己、就比一切燔祭、和各样祭祀、好的多。耶稣见他回答的有智慧、就对他说、你离神的国不远了。从此以后、没有人敢再问他甚么。）

（马太福音 廿二章 35 至 40 节「内中有一个人是律法师、要试探耶稣、就问他说、夫子、律法上的诫命、那一条是最大的呢。耶稣对他说、你要尽心、尽性、尽意、爱主你的神。这是诫命中的第一、且是最大的。其次也相仿、就是要爱人如己。这两条诫命是律法和先知一切道理的总纲。」）。

《环球华人宣教学期刊》第 47 期 2017 年 1 月

(本文蒙作者供稿，谨此致谢！)